



过去一年,定安是这样发展的

■ 叶彦彤

送走了2014年,我们步入了2015年,面对新的一年,我们充满了希望与期待,在展望与回眸之际,我们不禁想问,过去的一年时间,定安的建设发展情况如何?有什么亮点令人感到欣喜与骄傲?本期报纸,我们将过去一年的亮点提炼出来,一一盘点,呈献给读者,看看过去一年定安的变化发展。

关键词:农业

定安是农业大县,民生问题的根本所在就是解决百姓的温饱问题,实现共同富裕。为了达到这一目标,定安在振兴农业及促农民增收的工作上,投入大量的心血和精力。

10月15日,2014年中部市县农民增收工作现场会在定安召开。据了解,今年全省中部市县农民增收考核评比中,定安获得第一名,受到省委、省政府的表彰。

当天,中部兄弟市县跟定安一起学习和探讨了农业发展经验,其中农民专业合作社即农户抱团闯市场的经验做法是一大亮点。

12月12日冬交会期间,定安的圣女果、青椒、莲雾、新竹芋头、富硒大米、椰子奶酪等特色农副产品精彩亮相冬交会舞台,受到市民热捧。定安不仅拿下签约金额为1.2亿元的定安农产品国际物流园和麻竹两个项目,还签订合同和意向合同共计269宗,成交金额达21.98亿元。

用一组数据来说明农业的发展取得的可喜成绩:2014年定安县农业总产值预计46.3亿元,比去年同期增长6.34%;农业增加值28.4亿元,同比增长6.08%;农村常住居民人均可支配收入7630元。

关键词:工业

农业代表着发展的基础,工作意味着发展的速度。定安叫响了“农”字号,也拉长了工业“短腿”,完善塔岭工业园区基础设施,引进大企业、建设大项目,带动新发展。联塑的投产正是定安工业发展的亮点之一。

8月16日这天,塔岭工业园区联塑生产基地礼炮轰鸣,计划总投资10亿元的海南联塑科技实业有限公司在这里举行隆重的开业典礼,这意味着年可创税9000万元,提供就业岗位近500个,这对定安经济社会发展来说无疑是一件大好事。

恒泰槟榔生产基地是定安县委、县政府招商引资引进的又一个大规模食品加工企业,项目建设占地80亩,总投资2.5亿元,分两期建设,项目达产后年加工槟榔鲜果6万吨,年销售收入达15亿元。

2014年,潭榄溪城镇化建设项目、南丽湖“水上梦工厂”国家5A景区项目、黄竹“竹赋雅居”项目、安达翔宝商贸城项目、生物树脂项目、海州商业广场项目等6个项目签约落户定安,意向总投资金额约达345.1亿元,为定安经济发展注入新的活力。



计划总投资10亿元的联塑建成投产,年可创税9000万元,可提供就业岗位近500个。

叶彦彤 摄

如今,塔岭工业园区企业从过去的几家发展到现在的71家,其中农产品加工企业38家,制药企业16家,新材料等企业17家。2014年1-11月塔岭工业园区实现工业总产值为12.70亿元,同比增长47.9%。塔岭工业园已逐步成长为定安县工业经济发展的“排头兵”。

关键词:旅游

“定安是我见过最美丽的地方之一。”美国导演、奥斯卡奖得主理查德·安德森一行专程来到定安采风看景时曾发出这样的感叹。龙门久温塘冷泉的水,岭口的田园风光、翰林章塘的榕树王以及龙河特色民俗博物馆,皆展示着浓郁的定安风情。

酒香也怕巷子深,定安借助旅游之力,扬秀美之景,拉动旅游经济增长点。创建久温塘冷泉乡村养生公园、仙安牡丹大观园、白塘富硒莲雾村、包蜜园乡村度假公园、红花冷泉湖休闲农庄和文头岭古村6个省级乡村旅游示范点,整体策划开发百里百村5A级乡村度假区,创建皇坡爱情乡村公园、彩虹农场、群山画家村等14个县级乡村旅游创建点。

此外,定安旅游业还借助影视作品来宣传定安之美。10月17日,《毕业那年——分手季》在全国公映,让省外的观众知道海南有一个美丽的定安。

据了解,该片拍摄场景涵盖定安南丽湖、文笔峰、百里百村、新竹次滩文明生态村、平和仙安四季鹅专业合作社等多个地点,影片上映之后,对定安城市形象、旅游发展起到了积极的作用。

为了进一步优化定安旅游业基础设施建设,定安还启动了文笔峰旅游区升5A级、飞禽世界升4A级改造,全面完善旅游功能,提升旅游景区品质。

一组数据显示,前三季度,全

县接待旅游人数147.75万人次,同比增长23.9%;旅游综合收入1.94亿元,同比增长22.7%。定安旅游事业蒸蒸日上。

关键词:基础设施

说到道路交通,不得不提到见龙大道的改造项目,定安人见证了见龙大道改造的每天变化,改造后见龙大道成为定城一道亮丽的风景。

据了解,见龙大道路面改造已经完成,人行道、路灯、绿化、通信管道、电力管道等的修建工作也同期进行。

县道砂土路改建工程项目,是省重点项目之一,也是2014年省政府向全省人民公开承诺的为民办实事十大事项之一。定安县道砂土路改建工程共5个项目,全长69.406公里,项目总投资2.425亿元,截至去年11月底已完成总工程量的90%。

道路桥梁是一家,修好了路,建好了桥,一个地方的基础设施建设才算得上是全方位铺开。

在南渡江岸,一座在建的宏伟跨江新桥日见雏形,这座新桥正是建设中的定海大桥。定海大桥开通后,将使得海口、定安与澄迈等3市县的直接互通又多了一条重要通道,惠及两岸10个乡镇约30万居民。据了解,2013年10月份开工建设的定海大桥目前下部结构完成了60%,上部结构也已开始施工。

此外,为了满足日益发展中的塔岭工业园二区的用水用电问题,定安扩建塔岭工业园区供水工程,在原有塔岭工业园区110千伏变电站的基础上,再建一个110千伏的变电站,这些基础设施的大力推进,不仅有力保障了居民生活,也解决了塔岭工业园区硬件跟不上的后顾之忧。

回眸定安过去一年,发展势头强劲,发展动力充足,发展亮点

众多,面对新的一年,我们更有信心,相信在良好的发展基础上再创辉煌。

关键词:文化

自古以来,定安就是一座沉淀着丰厚历史文化的古城,文化是定安发展的灵魂,定安在文化事业投入上,也涌动着活力与热情。

被誉为“琼剧之乡”的定安,每逢节假日,都会组织举办丰富多彩的文化系列文体活动,如开展定安县琼剧同乐会(校园)冬季唱腔大赛、定安县文化进社区文艺汇演、农民运动会、定安娘子舞展演、元宵游园活动等系列文体活动,使节庆和文化活动相结合,营造深厚的文化节日氛围。

一个地方的文化氛围如何,与农村文化建设的成果密不可分。在知识育农上,定安毫不松懈。

2014年政府工作报告中,将完成108个村邮站建设纳入为民办实事民生实事之一,即投资建设全县10个镇的基层文化服务站,108家农家书屋,实现了县、镇、村文化服务网点全覆盖。

定安还探索出了农家书屋+村邮站共建新模式。村邮服务站将物流配送、信息传递、金融服务三大功能延伸到最基层,而农民群众在办理业务的同时,还可以随手翻阅、借阅读书,反过来又盘活了农家书屋,实现双赢。

定安人喜爱军坡节,这是定安人民本土的传统节日。为了保护 and 发扬这一文化遗产,县委、县政府抓好非物质文化遗产的保护和传承工作,“定安军坡节”被国家文化部评为国家级非物质文化遗产。

关键词:品牌

品牌是一个地方的软件实力,县委、县政府高度重视和扶持

定安特色品牌的打造,尤其是农业品牌的建立。

定安粽子、定安黑猪均获得地理标志证明商标,这对进一步做大定安特色品牌,带动相关产业链的发展有着重要的意义。

定安还把小粽子做成大节庆。海南定安端午美食节成为了定安一大特色品牌。2014年,定安粽子成为六家航空公司端午节航空食品,这是对定安特色品牌的认可。

除了打好美食牌,定安还打出了城市营销牌,借用“静美定安,祥和家园”定安名片,“最美定安”主题作品征集活动提高定安在全国的知晓度和美誉度。

关键词:反腐

在过去的一年时间,中央“老虎苍蝇一起打”、“将权力关进制度的笼子里”的反腐整贪力度十分强劲。定安县紧跟中央、省委的步伐,践行党的群众路线教育实践活动,强化党员干部作风建设。

在年初深入开展党的群众路线教育实践活动中,定安收集意见建议共3098条,其中干部作风问题是群众反映最强烈的问题之一。为此,县委决定向“机关病”开刀,向坏作风宣战,对低效能革命,形成作风管理长效机制。

针对这一问题,去年,定安出台的《定安县干部作风建设倒扣分试行办法》和《定安县调整不适宜担任现职干部试行办法》,将各单位年度作风建设赋予12分分值,根据作风方面存在问题的严重程度,分项按6分、3分、2分、1分四个等级进行扣分,扣分周期为当年度。扣分累计超过6分(含6分)的单位,县委对单位进行通报批评;扣分累计超过9分(含9分)的单位,县委对其主要负责人进行诫勉谈话,责成限期整改,并视情况对单位领导班子进行调整;扣分累计超过12分(含12分)的单位,对其主要负责人进行组织处理。

此外,定安还调整不称职干部、不胜任现职干部、基本称职干部、人岗不相适干部等四种类型现职干部。

有了制度这顶“紧箍咒”,定安力惩不作为、乱作为,切切实实转变了全县党员干部作风。

例如定安县对5个单位“一把手”进行集体约谈,要求高度重视,立即整改;对于打击非法采砂不力,查处不力的责任部门进行问责,其中,对国土、水务、交通和公路四部门措施不力、工作落实不到位的7名主要领导和分管领导进行诫勉谈话,并建议对5名直接责任人免职处理;查处一批违纪违法贪腐案件,并通报5起涉嫌违纪违法贪腐案件,1人被检察院立案侦查,10人受党纪政纪处分,形成反腐高压态势。

在党的群众路线教育实践活动的总结大会上,会议对定安县的教育实践活动进行回顾总结,并对下一步加强从严治党、推进作风建设常态化长效化进行部署,这意味着反腐还在继续前行。